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Bestyrelsesmøde 17. januar 2026 
Sted: VIA i Ceresbyen, Aarhus 

Tid: lørdag 17. januar kl. 10.00-17.00 

Deltagere: Tine Kühnel (TK), Jesper Østergaard (JØ), Jonas Christiansen (JC), Sara Dahl (SD), 

Anders Viborg (AV), Regina Ulf Christensen (RC) og Ulla Loumand (UL) (referent) 

Thomas Ørneborg Thomsen (TT) deltog i pkt. 1-5 

Afbud: Sine Camilla Jensen (SJ) 

1. Velkommen til Tine og Sara samt navnerunde  

Dejligt med nye, gode kræfter. Velkommen til Tine og Sara. Suppleant er Sara, men hun inviteres 

med til møderne, vi har brug for ekstra kræfter i disse reformtider. 

 

2. Godkendelse af referat og dagsorden  

Referat fra bestyrelsesmøde 24/9 godkendes – dagsorden i dag godkendes. 

 

3. Nyt fra fagkonsulenten  

Fagkonsulenten orienterer fra Styrelsen.  

Ny almen eksamensbekendtgørelse – gælder fra sommer 2026. 

Vejledningen bliver ændret her i foråret – tjek det. 

Opfordring til at opdyrke kontakter med Færøerne og Grønland. 

17 kandidater i år i religion.  

FIP i religion – ikke KS i år. Afholdes 12. marts på Aarhus Akademi og 13. marts på Rysensteen 

Gymnasium. JC deltager med oplæg.  

 

4. Reformarbejdet (JC,UL) 

a. Offentlig debat 

Bestyrelsen har arbejdet målrettet for at blive hørt i den offentlige debat, bl.a. ved fagligt notat, 

kronikker og indlæg i aviser – netop indlæg fra UL denne dato.  

Brian Arly er aktiv og DASR er også meget aktive.  

Vi vil opsøge flere og andre medier og gøre opmærksom på det videnstab, det vil være at 

nedprioritere religion. I en verden, hvor mange konflikter involverer religion og hvor mange 

kun får deres viden om religion fra religionerne selv, er religionsfaget vigtigt. Bestyrelsen vil 

også forsøge at få flere stemmer til at bidrage. (TK) 

 

b. kontakter? 

Vi overvejer et fagligt notat igen – til forligskredsen og vi drøfter hvem vi kan involvere.  

(Reformudvalget) 

 

c. SOME-strategi? 

Facebook er måske ikke oplagt. Instagramkonto? Måske skal nyhedsbrevet genopstå – sendes 

via mail til medlemmerne + linke til faglige notat, indlæg m.m. (RC, TK og SJ)  
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d. Andet / mere? LURF  

LURF – generelt samarbejde – Jonas og Jesper er med – Vi skal udforske de muligheder for 

samarbejde, der er. Vi skal gøre opmærksom på hinandens arrangementer – måske der vokser 

noget frem. Vi deler kursusopslag med hinanden. (JC, JØ) 

 

5. Orientering fra div. udvalg og samarbejdsfora:  

a. Pædagogisk Samarbejdsudvalg (UL) 

UL orienterer om PS-møde 10/11-25 

b. Fagligt Forum   

Ikke møde for nyligt, sparringsorgan til fagkonsulenten – TT vil gerne indkalde i år.  

c. Samarbejde med universiteterne   

JØ AU er ved at flytte. SDU – intet nyt. KU – intet nyt. 

d.    Fællesudvalget  

Ingen møder  

 

6. Meddelelser fra formand (RU) 

Ann-Louise og Religionskonsortiet NORKAR – møde mellem repræsentanter fra Færøerne, 

Norge og DK – forsøger at få fat i Sverige. Fondssøgning er nødvendig, for at det kan løbe rundt. 

Det kan tage tid – vi skal være helt klar over hvad vi skal med dem, så vi ikke ender med at 

konkurrere med os selv. Møde torsdag 22/1 – kl. 15.30-17.00. RC og AV deltager. 

 

Regina er blevet interviewet to gange til Gymnasieskolen – om moskesagen og om EPX. 

 

       7.  Bladet (JØ, AV, JC)  

a. 2025 1 + 2 

Vi har kørt med to blade i et år. Hvert blad er blevet tungere arbejdsmæssigt. JØ bruger ca. 50 

timer per blad. Der er gode samarbejdspartnere involveret – vores bureau og grafiker er gode. 

DAO har været en kamp, men vi forventer en fast aftale fremover. 

  

b. 2026/1 

5 artikler er i støbeskeen. Aktuel forskning: 2 artikler. Kollega til kollega: 2 artikler på vej. 

Derudover anmeldelser. Annoncer på plads. 

 

c. 2026/2 

Her er ikke noget på vej endnu.  

 

Jesper vil gerne stoppe som ansvarshavende fagredaktør.  

Der er desuden en hel del arbejde med layout, korrektur og tilpasninger. De sidste 14 dage op 

mod en deadline er der mange mails. JØ foreslår at vi laver en redaktion, fremfor at én person 

sidder med det hele.  
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d. Anmeldelser 

AV har p.t. 40 anmeldelser ude – 8 færdige – nogle af anmeldelserne ligger også på 

hjemmesiden. Der bliver lagt anmeldelser på hjemmesiden ca. 1 gang om måneden. Gode 

samarbejder også med forlag.  

 

e. Fra kollega til kollega 

Vi gerne være mere opsøgende. En redaktionsgruppe vil kunne hjælpe med det.  

 

8. Efteruddannelse/Kurser   

a. Evaluering af Fagdidaktik 2.0 
Alt godt, undtagen stedet. Lidt dyrt kursus. Kan vi måske file lidt på formatet – en 

foredragsholder mindre – starte lidt senere, slutte tidligere. Giv også tid til pauser. Feltarbejde 

fungerede godt. Det kan gentages. Måske også tænke i feltarbejde, der kan anvendes i hele 

landet. 

 

b. Er der styr på kommende kurser? 

a. Spilkurset  

24 tilmeldte om 14 dage. Et lille overskud fra det kursus. JØ følger op.  

 

b. Sri Lanka (JØ, UL) 

Onlinemøde mandag 19/1. Programmet præsenteres og JØ arbejder på at få kontakter aktiveret.  

Økonomien er forsøgt planlagt, så der er en buffer.  

 

c. Generalforsamlingskurset 2026 (SJ, AV, UL) 

5 oplægsholdere har givet tilsagn – den sidste afventer.  

Bogfest - bøger fra AU (Lene, Armin og Hans Jørgen) - hvad skal vi? (UL) 

Bøgerne – kan de bruges til mere? Der er 15 kasser i ULs garage – hvordan bruger vi dem godt.  

 

c. Forslag til kommende kurser 

AI – SD har en kollega, der måske kan afholde et endagskursus.  

Fagdidaktik 2.0 – også relevant 2027. Vi vil gerne gentage det.  

Bestyrelsen påtænker at lave et rejsekursus til London evt. slutningen af oktober 2027. 

 

d. Gymnasieskolen 

HUSK at sende kursusreklamer til Gymnasieskolen. Vi kan godt komme på deres hjemmeside 

også. AV undersøger hvordan.  

 

9. Økonomi (JC) 

JC orienterer om regnskabet for 2025 

Portoudgifterne til bladet er fortsat en stor post – vi drøfter muligheder for at skære ned. Vi har 

vedtaget at medlemmer i udlandet får bladet som pdf.  

Vi må ikke glemme Bladpuljen (AV) 
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a. Budget for 2026? 

Sekretariatet har lavet et budget over 2026 – vi skal lave kurser m.m. med overskud. OG vi skal 

holde udgifterne til bladet nede – fx skal vi overveje vægten per blad.  

 

10. Sekretariatet 

Herunder mail om Kursustilmelding i Foreningsadministration (JC m.fl.) 

Kursustilmeldingen – vi har gennem sekretariatet et tilmeldingsmodul. AV følger op på den i 

forbindelse med tilmelding til Generalforsamlingskurset. 

 

11.  Konstituering af den nye bestyrelse  

2025 2026 
Formand: Regina 
Næstformand: Anders 
Kasserer: Jonas 
Redaktør for Religion: Jesper 
Anmelderredaktør: Anders 
Kollega til kollega: Jonas 
Menige medlemmer af redaktionen: 
Ulla, Anders, Jonas, Regina 
Pædagogisk Samarbejdsudvalg: Ulla 
Fællesudvalg: Anders 
Fagligt Forum: Regina   
Kontakt til universiteterne: KU 
(Sine), SDU (Anders), AU (Jesper)  
Sekretær: Sine  
Kursusudvalg: Anders, Sine, Ulla, 
Regina.  
Reformudvalg: Jonas og Ulla 

Formand: Regina Ulf Christensen 
Næstformand: Ulla Loumand 
Kasserer: Jonas Christiansen 
Redaktør for Religion: Anders Viborg 
Redaktion: Anders Viborg, Sara Dahl, Tine Kühnel, 
Sine Camilla Jensen og Jesper Østergaard 
Pædagogisk Samarbejdsudvalg: Ulla Loumand 
Fællesudvalg: Anders Viborg 
Fagligt Forum: Regina Ulf Christensen 
Kontakt med eksterne samarbejdspartnere: Ulla 
Loumand 
Kommunikation: Sine Camilla Jensen, Regina Ulf 
Christensen og Tine Kühnel 
Kursusudvalg: Regina Ulf Christensen, Jesper 
Østergaard, Sara Dahl, Sine Camilla Jensen og Ulla 
Loumand 
Reformudvalg: Ulla Loumand, Tine Kühnel og 
Jonas Christiansen 
 

 

12. Emner til Nyt fra Bestyrelsen 

Konstitueringen + reform + kurser (deadline 1/3) 

 

13.  Punkter til næste bestyrelsesmødes dagsorden 

1. Hjemmeside – opdatering + vores arkiv – hvor henne? 

2. Nyhedsbrev – hvem, hvordan? 

3. Videoer – supplere eksamensvideoerne + hvordan de skal gøres tilgængelige 

4. Reform – hvordan går det? 

5. Kurser – styr på kommende kurser – Generalforsamling + London 

6. Blad – status 

7. Vedtægtsændringer 

a. Kontingent - forslag om at vi sætter kontingentet op til 500,- kr, + evt. 

forskellige kontingenter 

b. Antal medlemmer som suppleanter, og suppleanternes deltagelse i 

møder 

c. Måske skal vedtægterne gennemskrives  

8. Tid til arbejde med forskellige samarbejdsopgaver (redaktion, kommunikation, 

reform)  
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14.  Datoer for de næste møder  

Næste møde er lørdag 25. april 2026 i GLs lokaler, hvor vi mødes fysisk 

Vi mødes desuden i Svendborg onsdag d. 16. september kl. 17.00 til fysisk bestyrelsesmøde i 

Christiansminde. 

Derudover diverse online møder ved behov.  

 

15.  Eventuelt 

Jonas vil gerne have strømlinet rejserefusion, så vi kan sende direkte til sekretariatet. Jonas 

skriver en mail med dessiner.  


